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Vihreä väri häviää kokonaan uu-
den Lähi-Tapiolan liikemerkistä. 
Tilalle tulevat vanha harmaa ja 
uusi sininen.

Viestintäjohtaja Jyrki An-
tikainen sanoo Lähi-Tapiolan 
uudessa yritystunnuksessa vaa-
lean sinisen korostavan uuden 
vaiheen alkua.

”Liikemerkin kuutiomainen 
muoto kertoo Lähi-Tapiolan 
tavasta toimia inhimillisesti”, 

Antikainen viestii.
Graafinen suunnittelija Ilmo 

Valtonen suunnitteli Lähi-Tapi-
olalle uuden liikeilmeen.

Lähivakuutuksen väki muutti 
kesäkuun alusta Tapiola-ryhmän 
toimitiloihin Espoossa. Uusi kes-
kusyhtiö aloittaa vuodenvaih-
teessa. Vuonna 2014 starttaa 19 
alueyhtiötä.

Yhdistynyt Lähi-Tapiola on 
selkeä markkinajohtaja maa-

tilavakuuttamisessa ja metsä-
vakuuttamisessa. Se vakuuttaa 
neljä maatilaa viidestä.

Maatilojen vakuutuksissa 
Lähi-Tapiola siirtyy yhteisiin 

vakuutustuotteisiin vaiheittain 
kahden vuoden aikana, kunhan 
alueyhtiöt aloittavat toimintan-
sa.
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Lähi-Tapiola vaihtaa vihreän siniseen logossaan

Maatalousyrittäjien eläkelai-
tos ei saa ratkaistua tietotek-
niikkansa ongelmia, mikä vii-
västyttää pahasti hakemusten 
käsittelyä. Selvittely vienee 
vielä kuukausia.

Melassa siirryttiin ennen 
joulua sähköiseen asianhallin-
taan.

Järjestelmä raksuttaa puo-
len vuoden jälkeen  vielä ta-
vattoman hitaasti asiakirjoja 
ratkaisijoiden näyttöpäätteille.

”Työaika kuluu odotellessa”, 
johtaja Antti Huhtamäki tus-
kailee.

Vakuutettujen etuushake-
mukset skannataan paperilta 
sähköisessä muodossa Melan 
järjestelmiin. Keskustietoko-
neesta luovuttiin ja siirryttiin 
selainpohjaisiin järjestelmiin.

Toimitusjohtaja 
pahoittelee
Melan toimitusjohtaja Päivi 

Huotari pahoittelee hake-
muskäsittelyn hitautta sekä 
hakijoille ja vakuutetuille ai-
heutuvia harmeja.

”Pyrimme korjaamaan tilan-
teen niin pian kuin mahdollis-
ta”, Huotari vakuuttaa.

Työtapaturman korvauskä-
sittelyyn kuluu nyt keskimää-
rin 52 päivää. Keväällä pää-
töksen sai 47 päivässä ja viime 
vuonna 31 päivässä.

Työkyvyttömyyseläkkeen 

hakemus viipyi Melassa nyt 
liki sata päivää. Työeläkettä 
ratkaistiin yli kolme viikkoa 
pidempään kuin viime vuonna.

Eläkehakemukset viivästy-
vät nyt pahiten. Yleensä ha-
kemusten käsittelyaika piteni 
viikon viimevuotisesta. Myel-
vakuutukseen saa muutoksen  
kuukaudessa.

Huotari on asettanut hake-
muskäsittelyn tehostamisen 
Melan päätavoitteeksi kahtena 

seuraavana vuonna.  Sähköi-
sestä järjestelmästä aiotaan  
ratkaisua.

”Asiakaspalvelun on vastat-
tava asiakkaan odotuksia.”

Perusongelmaa 
ei löydetä
Huhtamäki ei suostu veikkaa-
maan, milloin Melan tieto-
tekniikan ongelmat saadaan 
selvitettyä.

Järjestelmäntoimittajat ovat 

niitä ratkoneet. Melan omat 
ekspertit etsivät vikoja.

 Osaongelmia on löydetty ja 
korjattu, mutta perusongelma 
on selvittämättä. Sovellutus-
ten yhteensovittaminen on 
vaikeaa. Niitä on yli 30 usealta 
eri toimittajalta.

 Mela muuttaa uuteen pää-
konttoriin elokuussa. Muutto 
vauhditti käsittelyn sähköis-
tämistä, sillä tiloja ei varata 
hakemusten arkistointiin. Nyt 

hakemukset säilytetään puoli 
vuotta.

Suomalaisyhtiö toimitti Me-
lalle sähköisen asiainhallin-
nan. Osatoimittajina on useita 
kansainvälisiä tunnettuja toi-
mijoita.

Kilpailutus ei Huhtamäen 
mielestä mennyt pieleen.

”Järjestelmä on tavattoman 
monimutkainen kokonaisuus”, 
Huhtamäki kuvaa.

Melassa yritetään työjär-

jestelyin ja työprosessin muu-
toksin purkaa hakemusruuh-
kia. Henkilökuntaa lisättiin. 
Perinteiset keinot helpottavat 
ruuhkia hiukan.

Toukokuussa Melassa annet-
tiin päätös yli 6 000 hakemuk-
seen. Tämä oli 300 enemmän, 
mitä uusia hakemuksia tuli. 
Viime vuonna Melassa vastat-
tiin 55 600 hakemukseen.
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Hakemusten käsittely takkuaa yhä Melassa

Sampo Pankin talousennuste
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Suomi ajautuu Sampo Pankin 
mukaan taantumaan kesän 
aikana. Eurohuolet supistavat 
vientiä. Palkankorotuksetkaan 
eivät piristä taloutta kuten al-
kuvuonna.

Sampo Pankin ekonomistit 
ennustavat Suomelle puolen 
prosentin kasvua tänä vuonna. 
Ensi vuoden odotus on 1,5 pro-
sentin nousu  bruttokansan-
tuotteessa.

Kotimainen kysyntä ylläpiti 
alkuvuonna Suomen talouskas-
vua. Palkankorotukset ja 150 
euron kertaerä nousivat enem-
män kuin kuluttajahinnat.  Au-
tovero nousi huhtikuussa.

”Yksityisen kulutuksen kas-
vu on nyt takana”, Sampo Pan-
kin uusi ekonomisti Juhana 
Brotherus arvioi.

Suomi ajautuu ennusteen 
mukaan kesän aikana taantu-
maan, kun maassa talouskasvu 
jää miinukselle perättäisinä 
vuosineljänneksinä.

Euroopan kriisiin ei näy 

nopeaa helpotusta, mistä 
vientivetoinen Suomi kärsii. 
Euroalueelle povataan niukkaa 
0,1 prosenttia ja 1,2 prosentin 
toipumista ensi vuonna.

”Euroalue painui talvella 
taantumaan, josta ei ole pi-
kaista paluuta kasvuun”, pää-
ekonomisti Pasi Kuoppamäki 
sanoo.

Teollisuuden luottamus on 
alamaissa, kun uudet tilaukset 
vähenevät. Vienti supistui al-
kuvuonna Saksaan 12 prosent-
tia ja kuusi Ruotsiin. Venäjän 
vienti kasvoi seitsemän pro-
senttia.

”Öljyn halpeneminen ei pal-
joa tunnu Venäjän taloudessa.”

Nokia-klusterin vienti ja 
paperitoimitukset merkitsivät 
pääosaa viennin vähenemises-
sä. Brotherus ei ole vielä huo-
lissaan tästä alijäämästä, sillä 
ylijäämä jatkui pitkään.

Heikko euro ei auta paljon 
Suomea. Kaksi kolmannesta 
viennistä on euroalueelle. Uu-

tuuksia tarvittaisiin, sillä kehit-
täjät siirtävät bulkkituotannon 
muille maille.

Euroopan keskuspankin 
pankki odottaa lähiaikoina las-
kevan ohjauskorkoa 0,75 pro-
senttiin. Tämä tietää asuntove-
lallisille ja muille velallisille en-
nätysedullisia euribor-lainoja.

”Pitkät korot saattavat nousta 
prosenttiyksikön verran”, Brot-
herus näkee.

Euroalueen yhteinen talo-
uspolitiikka ei Kuoppamäen 

mukaan toteudu vuosiin. Yh-
teistyötä tiivistetään talouden 
vakauttamiseksi. Yhteisin 
eurobondein rahoitetaan krii-
simaissa työllistäviä infrahank-
keita.

Ensi vuonna maailmanta-
lous nousee. Kiina ja Intia ke-
vensivät talouspolitiikkaansa. 
Yhdysvalloissa rakennusala 
selviää syvimmästä alhosta, mi-
kä heijastuu suotuisasti muille 
aloille.
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Palkat ja vienti eivät estä
Suomen taantumaa kesällä

Kannatuksen jakautuminen äänestysalueittain
puheenjohtajavaalin 2. kierros

Tuomo
Puumala

Juha
Sipilä

Ääniä
yhteensä

Lähde: Suomen Keskusta

Pohjois-Pohjanmaa  
Keski-Suomi, Keski-Pohjanmaa
Etelä-Pohjanmaa 
Peräpohjola, Lappi 
Pohjois-Savo 
Pirkanmaa, Päijät-Häme
Kainuu, Pohjois-Karjala
Helsinki, Uusimaa* 
Varsinais-Suomi
Etelä-Savo, Itä-Savo  
Etelä-Häme
Karjala, Kymenlaakso

437
216
215
190
174
154
149
141
129
114
108
99

*Sisältää: Keskustan ruotsinkielinen piiri, Keskustanaiset, Keskustanuoret, Keskustan opiskelija-
liitto, Keskustan järjestöjen edustajat ja Keskustan lehtimiehet

383
78
70

115
108
87
76
69
72
61
70
62

54
138
145
75
66
67
73
72
54
53
38
37

Keskustan tuore johtaja Juha 
Sipilä sai laajan tuen puolueko-
kouksen puheenjohtajavaalissa 
Rovaniemellä lauantaina. Sipilä 
voitti puolelleen kahdestatoista 
äänestysalueesta yhdeksän.

Suurin tuki oli Sipilän koti-
maakunnassa Pohjois-Pohjan-
maalla. Siellä hän sai yli seitse-
män kertaa enemmän ääniä kuin 
finaalivastus Tuomo Puumala.

Puumala voitti Helsinki–
Uudellamaalla, Etelä-Pohjan-
maalla sekä Keski-Suomen ja 
Keski-Pohjanmaan yhdistetyllä 
alueella.

Finaaliäänestyksessä Sipilä 
sai 1 251 ääntä, eli 58,9 prosent-
tia äänistä. Puumala keräsi 872 
ääntä ja 41,1 prosenttia.

Kaksi vuotta sitten puolue-
kokouksessa puheenjohtajaksi 
valittu Mari Kiviniemi sai 1 109 
ääntä ja toinen finalisti Mauri 
Pekkarinen sai 1 035 ääntä. Sil-
loin prosentit olivat 56,7 ja 43,3 
Kiviniemen hyväksi.

Sipilän mandaatti puheen-
johtajaksi on siis vahvempi kuin 

Kiviniemen kaksi vuotta sitten 
saama.

Kaikkiaan puheenjohtajavaa-
lin toisella kierroksella annet-
tiin 2 123 ääntä. Lahdessa ääniä 
annettiin 2 392. Syy Lahden suu-
rempaan äänimäärään lienee 
Rovaniemen pohjoinen sijainti.

Hieman yli puolet kaikista 
äänioikeutetuista kokousedus-
tajista oli Rovaniemellä paikalla. 
Äänioikeutettuja on yhteensä 
noin 3 800.

Puoluesihteeri Timo Laa-
ninen sai 1 046 ääntä, 53,3 eli 
prosenttia. Lahdessa hän sai 
1 675 ääntä.
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Sipilä sai ääniä 
ympäri Suomen
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

Alma Media 
vähentää yli sata
Alma Media vähentää alue- ja 
paikallislehdistään enintään 135 
henkilötyövuotta. Osa vähen-
nyksistä toteutetaan vapaaehtoi-
silla irtisanomispaketeilla, osa 
eläköitymisillä ja määräaikais-
ten sopimusten loppumisilla. 
Arviolta 40 henkeä irtisanotaan.

Alma aikoo lisätä lehtiensä 
yhteistyötä sekä toimitustyössä 
että kaupallisissa toiminnoissa.

Tämän vuoden 
verot on maksettu
Eilen 12. kesäkuuta oli se päivä, 
jonka jälkeen kaikki suomalais-
ten tulot jäävät omaan käyttöön. 
Alkuvuosi on maksettu veroja.

Veromaksajien keskusliitto 
arvioi, että kokonaisveroaste on 
kuluvana vuonna 43,9 prosenttia 
kansantuotteesta.

Päivä on viime vuosina vakiin-
tunut kesäkuun toiselle viikolle. 
1990-luvun lopulla päivää vie-
tettiin  pahimmillaan heinäkuun 
alussa.  Asiasta kertoi Taloussa-
nomat.

Helsingissä perhe-
asuminen kallista
Lapsiperheet maksavat pääkau-
punkiseudulla asumisestaan 
kaksi kertaa enemmän kuin 
Oulussa, Kouvolassa ja Porissa. 
Erityisesti omistusasumisessa 
on isoja alueellisia eroja, ilmenee 
Kiinteistöliiton ja Omakotiliiton 
teettämästä tutkimuksesta.

Lapsiperheen kerrostaloasu-
minen maksaa omistusasunnos-
sa Helsingissä keskimäärin run-
saat 2 000 euroa kuukaudessa, 
kun esimerkiksi Oulussa, Kou-
volassa ja Rovaniemellä siihen 
riittää runsas 1 000 euroa.

Taloudesta 
lyhyesti

Rovaniemi (MT)
Keskustan puoluekokouksessa 
Rovaniemellä viikonloppuna 
linjattiin puolueen suuntaa 
syksyn kunnallisvaaleja varten. 
Suurempi remontti linjaan teh-
dään kahden seuraavan vuoden 
aikana.

Vaalien alla keskitytään yh-
teiskunnan pienten yksikköjen 
puolustamiseen: Lapsiperheitä 
täytyy tukea kaikin keinoin. Eikä 
valtaa saa keskittää suuriin kun-
tiin, sillä se tuhoaa yhteisöllisyy-
den ja lähipalvelut.

”Nuorten pahoinvoinnin 
edessä kaikkien puolueiden on 
pysähdyttävä. Ongelmiin puut-
tumiseksi tarvitaan lisää konk-
reettisia toimia”, tuore puheen-
johtaja Juha Sipilä sanoi.

Esimerkiksi julkisen talouden 
epävarmuuden aiheuttamia 
säästöjä ei saa nipistää perheiltä 
ja kunnallista kotiapua on saata-
va tarvittaessa.

Yksi kuntavaaleja pitempi 
tavoite on saada hallitukseen 
perheasioiden ministeri seuraa-
vien eduskuntavaalien jälkeen. 
Ministerin vastuulla olisivat las-
ten ja perheiden hyvinvointiin 
liittyvät asiat eri ministeriöistä.

Lisäksi kuntalakia uudistet-
taessa tulisi säätää lähipalvelu-
laki, jotta jokaisen lapsiperheen 
tarvitsemat lähipalvelut olisivat 
saatavilla kohtuullisen matkan 
päässä ja kohtuullisessa ajassa.

Kuntauudistuksesta 
parlamentaarinen
Perheiden asiat ja kuntien itse-
näisyys ovat vahvasti esillä myös 
kuntavaaliohjelmassa. Ohjelma 
hyväksyttiin Rovaniemellä.

Keskusta kannustaa kuntia 
perustamaan säännöllisesti 
kokoontuvia perheiden asioita 
pohtivia asiantuntijaryhmiä.

Kuntaohjelma ei hyväksy 
kuntien pakkoliitoksia. Puolue 
puolustaa kunnallista itsehal-
lintoa.

Sipilän linjaus, jossa hän aset-
tuu voimakkaasti keskittämis-
politiikkaa vastaan, on varmasti 
yksi vaalien ohjenuorista.

Keskusta aikoo ajaa vahvaa 
aluepolitiikkaa. Valtionhallin-

non yksiköiden hajauttamista 
maakuntiin on jatkettava.

Kuntatalous on ohjelman 
mukaan järjestettävä vakaaksi 
ja terveeksi. Kuntarakenteen 
sijaan on kuntien tehtävät ja 
rahoituksen pohja järjestettävä 
paremmin.

Valtionosuusjärjestelmän on 
otettava huomioon kuntien väli-

set erot. Ohjelma myös korostaa 
kuntien vastuuta järjestää hyvät 
edellytykset yrittäjyydelle. Pal-
veluiden tuottamisessa voidaan 
hyödyntää paikallisia yrityksiä.

Keskusta vaatii, että kuntauu-
distus toteutetaan parlamentaa-
risesti.

Puolue myös esittää, että ää-
nestysikäraja lasketaan kaikissa 

vaaleissa 16 vuoteen. Keskusta 
on kannattanut äänestysiän las-
kemista kuntavaaleista vuodesta 
2005.

Kokouksessa päätettiin aloit-
taa järjestötoiminnan perusteel-
linen uudistus. Sen tavoitteena 
on helpottaa yksittäisten jäsen-
ten vaikutusmahdollisuuksia.
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Keskusta ehdottaa perheministeriä
Keskusta keskittyy 
kuntavaalien alla 
puolustamaan 
perheitä ja 
vastustamaan kunta-
uudistuksen 
keskittävää politiik-
kaa. Äänestysikää 
ehdotetaan 
16 vuoteen.

Peräpohjolan kokousedustajia keskustan puoluekokouksen avajaisissa Rovaniemellä perjantaina. Peräpohjolan ja Lapin yhdistetty äänestysalue antoi puheen-
johtajan vaalissa 194 ääntä. Ensimmäisellä kierroksella alueet kannattivat vahvasti Paavo Väyrystä puheenjohtajaksi.

Martti Kainulainen/lehtikuva

Pitkät korot saattavat nousta prosenttiyksikön 
verran. ekonomisti Juhana Brotherus, Sampo Pankki

Juhannuksen

ilmoitusaikataulu

Maaseudun Tulevaisuus ilmestyy juhannusviikolla
maanantaina 18.6. ja keskiviikkona 20.6.

Ilmestyy Sisäänjättöaika
Ma 18.6. Pe  15.6. klo 10.00
Ke 20.6. Ma 18.6. klo 16.00
Ma 25.6. To 21.6. klo 10.00

Ilmoitusvaraukset:
p. 020 413 2321

Aineistot:
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Lukijamäärä 321 000 (KMT 2011)  Levikki 83 259 (LT 2011)

Suomen 2. luetuin päivälehti

HUOM!
Lehti ei ilmesty

perjantaina
22.6.


